

終結11年大滿貫冠軍荒

活士東山再起 五奪大師賽

美國高爾夫名將老虎活士昨天生涯第5度稱霸美國大師賽，終結個人11年大滿貫冠軍荒，賽後激動地擁抱兒子，重現22年前與父親相擁的溫馨畫面。

現年43歲的活士是日打出低於標準桿2桿的70桿，總成績275桿以1桿優勢擊敗美國同胞莊臣、科普卡及蕭飛爾，終結個人11年大滿貫冠軍荒，上次稱霸大滿貫是在2008年美國高爾夫球公開賽。活士最後一洞推桿擊出柏忌但篤定勝出後，開心做出招牌揮拳舉臂動作，全場球迷歡聲雷動，連連高呼「老虎」的威名。活士繼2005年後再度穿上大師賽冠軍綠夾克。活士說：「一整天下來我就在場上一步一步來。推桿進洞後，我整個腦袋空白，我不確定做了什麼，但知道我振臂一呼。」

活士：回到最初的感動

活士激動地走下第18洞果嶺，擁抱母親庫蒂姐、女兒沙姆和兒子查理，令人想起他與父親厄爾在他1997年大師賽首抱大滿貫金盃後相擁的畫面。厄爾已經過世。活士說：「我的孩子在這裡見證，有種回到最初的感動，我爸爸1997年就在這裡，而我現在也在這裡，成了兩個孩子的爸。」「現在贏得冠軍，間隔了22年，真是漫長的時間，經歷這一切對我來說很不真實。我再開心不過了，更加高興，感覺實在難以言喻。」

活士過去10年不僅受傷勢所擾，還得應付2009年外遇醜聞引發的公開危機，且2017年曾駕車被捕，但強調與飲酒無關，而是服處方藥後產生不良反應。活士已與妻子艾琳離婚，女友靴爾曼是日現身觀賽。

落後「金熊」三座大滿貫

活士今天從傷勢威脅和醜聞谷底反彈強勢回歸，抱回生涯第15座大賽冠軍，距離「金熊」尼克勞斯18座大滿貫冠軍紀錄還差3座。活士上次稱霸大滿貫是在2008年美國高爾夫球公開賽。這也是活士PGA生涯第81冠，僅次於美國已故傳奇史尼德創下的82冠歷史紀錄。

中央社



活士母親(左)在看見兒子擁抱孫兒時感動落淚。美聯社



活士奪冠後振臂高呼。美聯社

李昊桐在今屆大師賽表現出色。路透社

活士高舉獎盃。美聯社

老了還是猛虎一隻

活士浮沉10年王者再臨

老虎活士10年前爆發婚外情後，高球生涯走下坡，他昨天贏得第83屆美國大師賽，抱回生涯第15座大滿貫冠軍，以穿上睽違的大師賽綠夾克宣告大復活。

1975年出生的活士，球壇成名一閃眼已20多個年頭。他1996年轉入職業，同年就拿到PGA年度新人。隔年，他以21歲之齡勇奪大師賽冠軍，是奧古斯塔國家高球俱樂部歷來最年輕的冠軍得主。2個月後，年紀輕輕的他首登球王寶座。活士2000年在美國公開賽以創紀錄的15桿之差擊敗第2名封王，接着在英國公開賽又以優於第2名8桿的成績奪冠，成為史上第5人完成生涯大滿貫；33歲生日前，活士已有14座大賽冠軍落袋。

但2009年，這美好的一切一夕變調。新聞鉅細無遺報導他和多位女性有婚外情後，離婚手續、嗆藥醜聞、病痛接踵而來，場上場外，活士都過得載浮載沉，2013年雖重奪世界第一，但表現不穩，2017年背部手術更是大半年沒有比賽，那年5月還因酒駕被捕。

這一路，贊助商來來去去。不倫醜聞爆發後，Nike雖不離不棄，但最近也宣佈將完全退出高球器材事業，往後只會幫活士做球衣。

根據《福布斯》雜誌，活士主宰高球的時代，年收入可達1億1000萬美元，是全世界最高薪運動員，其中3000萬美元來自Nike贊助。去年他收入4330萬美元，只有130萬美元來自代言。這10年的浮沉，似乎都在昨天他結束長達11年的大賽冠軍荒、生涯第5度穿上大師賽綠夾克後成了過去。

中央社

中國球手李昊桐 夢想贏大師賽

中國高爾夫球手李昊桐，在本屆美國大師賽表現出色，最終以總成績低標準桿1桿，排在並列第43名。

雖然沒能刷新個人最佳戰績，但李昊桐已證明自己有能力在高手雲集的美巡賽取得佳績。這位23歲球手賽後表示：「其實我出門的時候狀態不是很好，但結果在前九洞卻意外地打得那麼好，因此雖然之後有兩個失誤丟了幾桿，但整體來說確是很美好的經驗。」

由於在頭兩日比賽李昊桐是和老虎活士同組，令這位出生於湖南汨羅的年輕選手，亦對大師賽錦標產生了美好的憧憬：「在跟老虎活士打了兩天，以及看到自己於今屆比賽的成績後，我覺得自己的球技已逐漸靠近本身最佳的水平，往後希望可以繼續在這個大舞台展示實力。當然，我也很希望可以贏得這項比賽的冠軍。」

香港文匯報記者 楊浩然

抵達朝鮮備戰亞協盃 傑志未必全力出戰

香港文匯報訊(記者黎永淦)亞協盃I組次輪分組賽將於明天重燃戰火，首戰不敵和富大埔的傑志，經過兩日時間，昨日終於抵達朝鮮，不過考慮到返港後還有賽事，教練朱志光還未決定會否派出香港足球先生華杜斯落場。

傑志首輪賽事在旺角主場以2:4不敵和富大埔，次輪作客勁敵425SC，戰果除了影響出線機會之外，對香港球會日後能否重返亞冠也是關鍵。由於盧卡斯賽傷未有隨隊，傑志勝算可謂大打折扣。朱志光

昨日帶隊由北京前赴平壤坦言，未必會全力出戰425SC：「(華杜斯會否落場?)要再看傷兵情況，今次比賽安排在仿真草場進行，要看場地是否理想。」問及對主隊印象，他指425SC踢法是典型的兩翼側擊，而且體化力，傑志陣中有作客朝鮮經驗球員不多，詳細部署要到場後才決定。

此外，和富大埔周三晚上亦會於主場迎戰中國台北航源，客軍已定於今晨抵港，晚上即到旺角場作最後檢閱。



傑志職球員於北京機場合照。傑志圖片



吳安儀失落一姐地位。World Women's Snooker 圖片

六紅球世錦賽八強出局 吳安儀失落一姐寶座

本屆女子桌球節日前於英國列斯舉行，其中香港「四眼Cue后」吳安儀在六個紅球世界錦標賽8強止步，並失去世界一姐之位。

吳安儀在去年2月力壓英國選手伊雲絲登上一姐寶座，但由於她在早前的十個紅球世錦賽決賽不敵伊雲絲；而在昨日的六個紅球世錦賽，「安儀」再在首圈以局數3:0輕取羅馬尼亞球手，以及次圈3:0淘汰泰國球手後，在8強戰以局數2:3不敵泰國的Nutchatur Wongharuthai，導致未能取得更多積分。

相反地，伊雲絲近況十分出色，繼贏出十個紅球賽後，再於六個紅球賽奪標。事實上，伊雲絲在六個紅球賽只要晉級8強便可重返世界第一，結果她於16強以3:0輕取港將蘇文欣，最終重奪失落15個月的一姐之位。

香港文匯報記者 楊浩然

CBA 郭艾倫 34分 遼寧續命



郭艾倫(右)在比賽中突破上籃。新華社

本屆CBA季後賽準決賽日前在烏魯木齊開戰，由新疆匯豐汽車與遼寧本鋼進行第三回合的比賽。依靠郭艾倫的下半場爆發，衛冕冠軍遼寧最終以109:100客場翻盤，將大比分扳成1:2，在7場4勝制的系列賽中搶回一線生機。

雙方首節便奉獻了精彩的攻守大戰，上一戰砍下賽季個人最高分21分的新疆隊可蘭白克延續火熱手感，首節結束便拿下11分。而趙繼偉的一記壓哨三分球，幫助遼寧隊將比分追至25:27。新疆在第二節後半段進攻起勢，在5分鐘左右的時間內打出一波16:4的小高潮。半場結束，新疆以55:46領先。

下半場伊始，新疆在進攻端愈發自信，比分一度被拉開至66:51，主隊大有在第三節帶走比賽之勢。但上半場較為沉寂的郭艾倫隨後站了出來，以3分、快攻、突破連得9分，吹響了衛冕冠軍反擊的號角。第三節結束，雙方戰成82平。第四節，新疆進攻持續疲軟，最後時刻李根在手握3次罰球機會的情況下僅中1球，徹底失去了逼近比分的機會。

新疆隊主帥阿的江賽後表示，比賽的轉折點出現在第三節新疆領先15分後，球隊打法趨於簡單，球的運轉和人的移動均不流暢。雖然大比分仍然領先，但球隊應通過這一場失利認真總結。

此役，郭艾倫拿下全場最高分的34分，並有4次搶斷。雙方下一回合的較量會於今日在烏魯木齊打響。

新華社

長話短說

梁文博世錦資格賽過關

兩名中國桌球手梁文博及顏炳濤，均在昨日的世界桌球錦標賽資格賽順利晉級。前者以局數10:7淘汰大衛基斯；顏炳濤則以局數10:8擊敗同胞梅希文；至於肖國棟則以局數9:10不敵米高賈奇出局。

香港文匯報記者 楊浩然

中超北京國安全勝領跑

中超聯賽日前進行了第五輪最後四場比賽，結果北京國安以2:1戰勝河南建業取得五連勝領跑積分榜，廣州恒大、山東魯能則爆冷分別負於北京人和、大連一方，上海上港則在最後關頭絕殺武漢卓爾。

新華社



求婚成功

香港足球代表隊隊長葉鴻輝周一晚透過社交網站報喜，宣佈已向拍拖兩年半的女友Christy求婚成功，即將踏入人生另一階段。

葉鴻輝 Facebook 圖片